



坚持特色彰显 厚植“江苏绿心、中部崛起”发展底蕴

——贯彻市委十二届三次全会精神访谈之三

加速攻坚求突破 实干奋进争一流

——访市住房和城乡建设局党委书记、局长 王海生



“市住建局将深入贯彻落实市委十二届三次全会精神,继续紧扣疫情防控、全国文明城市创建等市委市政府中心工作,坚定信心、保持定力、加速攻坚,全力推动下半年城乡建设统筹发展、民生保障优化发展、建筑业高质量发展、房地产业健康发展、防灾减灾创新发展,力争交出一份为市委市政府增光添彩、让群众满意的答卷。”日前,市住房和城乡建设局党委书记、局长王海生接受记者采访时说。

王海生说,城市形象好不好,是一个城市文明程度最直观的体现。市住建局将始终以“党建促住建、住建惠民生”党建特色品牌为抓手,常态化做好建筑工地、物管小区、园林广场等住建领域疫情防控,以及交通卡口疫情防控志愿服务。牵头出台《高邮市工程建设项目限时联合验收实施办法》,加速工程建设项目审批。全力推动“鲁班奖”创建,量身定制建筑产业金融产品保市场开拓资金。坚持“房住不炒”定位,强化房地产经纪机构和商品房预售资金全程监管,探索商

品住宅去库存,及时防控风险。继续优化现行公租房和经适房保障政策,扩大住房保障覆盖面。创新谋划人防工程内安装新能源汽车充电设施实施意见。完成高邮地震台电磁观测项目,年内创成一处国家综合减灾示范社区。扎实做好“安全生产三年整治”收官之年市政基础设施(桥梁、地下管网)、燃气、建筑工地等住建领域专项治理。

王海生表示,城市建设是老百姓看得见、摸得着的民生实事。下半年,市住建局将以全国文明城市创建为抓手,有机结合城市精细化常态长效管理,持续做好城市基础设施维修养护,牵头做好老旧小区改造,进一步推进既有住宅加装电梯、电动车充电桩建设;紧盯重点项目,组织实施东部新城电力管网建设、玉水路建设、武安路下穿京沪高速建设、大寨河北路建设等工程;继续大力推进物管小区分类专项整治行动,加快推进《住宅小区停车设施建设改造以奖代补实施方案》落地落实,确保10月份实施到位。建立物业企业星级评价制度,对优质企业予以星级授牌,实行信用分级分类监管。狠抓村镇建设不松劲,按要求促进农民住房条件改善,高质量完成21个美丽宜居村庄建设、2个特色田园乡村创建、7个新型农村社区建设。

“历史的车轮永不停歇,奋斗者的脚步永远向前。”王海生说,住建人将继续实干苦干,乘着新时代的东风,聚力攻坚、锲而不舍、砥砺前行,在“强富美高”现代化高邮建设征程中扛起住建担当,贡献住建力量,确保高效完成全年各项目标任务。

通讯员 袁慧 记者 维祥

以实干笃定前行 用汗水擦亮底色

——访市城管局党组书记、局长 张中斌



“市委十二届三次全会提出了打赢打好‘九大攻坚战’的工作总导向。市城管局将坚决贯彻全会精神,激发城市精细化管理内生动力,聚焦城管领域主责主业,把好‘方向盘’、牵住‘牛鼻子’、细耕‘责任田’,持续推动城市功能品质加快提升。”近日,市城管局党组书记、局长张中斌接受记者采访时表示。

张中斌介绍说,今年上半年,市城管局在抓细抓牢常态化疫情防控基础之上,持续提升市容环境综合品质,深化违法建设专项治理,推动垃圾分类收运处置建设,增强环卫保洁综合服务水平,全力打好垃圾分类处置和市容环境提升两场“硬仗”。作为创建全国文明城市“主力军”,城管局紧紧围绕市容环境综合治理下功夫、动真章、见实效。坚持以治“脏乱差”突出问题为抓手,常态化开展“拂晓行动”马路市场专项整治、“零点行动”杂物垃圾专项

清理、卫生环境“蓝天保卫战”、爱国卫生运动大扫除等专项行动。取缔马路市场18处,清理占道经营5000余处,清除卫生死角2000余处,规范非机动车摆放秩序超过3万辆。

张中斌表示,城管系统将始终牢记初心使命,紧扣创建全国文明城市工作主线,以绣花功夫推进城市精细化管理。加快完成城管综合行政执法体制改革,深入推进文明示范街建设,强化《扬州市生活垃圾分类管理条例》颁布实施宣传,推进省级垃圾分类达标小区创建,结合60座生活垃圾“四分”投放站,实施“三定一督”管理,推动厨余垃圾收集信息化监管平台运转,扩展餐厨废弃物收运工作覆盖面,严厉打击违法收运餐厨垃圾、“地沟油”等违法行为,稳步提升城市生活垃圾回收利用率达35%以上。

张中斌说,城管系统将始终践行“听党指挥、为民服务、崇法善治、追求一流”的新时代“好地方”城管精神,坚持“严”字当头、“干”字为先、“实”字为要,时刻以问题为导向,补短板、强弱项、促提升,以饱满的精神状态、最优的工作作风、最好的工作业绩推动城市精细化管理,以“不获全胜不收兵”的决心冲刺创建全国文明城市荣誉,坚决扛起城管人的使命担当,向市委、市政府和广大市民交上一份满意的答卷,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

通讯员 王磊 记者 朱亚萍

打造大运河畔文旅创新发展“高邮样本”

——访市文化广电和旅游局党组书记、局长 戴小斌



“市委十二届三次全会提出,要高标准推进大运河文化带建设,高质量推进文化事业产业发展。市文广旅局将全面贯彻全会精神,聚焦主责主业,坚持特色彰显,打造大运河畔文旅创新发展‘高邮样本’,为厚植‘江苏绿心、中部崛起’发展底蕴,聚力绿心打造,全力攻坚突破,加快建设文化文明交相辉映的‘运河明珠’贡献文旅力量。”近日,市文化广电和旅游局党组书记、局长戴小斌在接受记者采访时说。

戴小斌说,中国邮文化节、“邮驿路·运河情”全国美术作品展、全国优秀非遗民歌邀请展演等活动是我市的文化名片,文广旅局将以迎接党的二十大为契机,通过整合和加强文艺创作载体建设,力争出新出彩精品。围绕党的二十大、邮驿文化、运河文化、全国文明城市创建、疫情常态化防控等主题,利用高邮民歌、扬剧、曲艺等艺术呈现形式,记录并讴歌“发生在高邮的故事”;打磨歌曲《永远跟你走》和《锦绣

高邮步步高》,申报省“五个一工程”评比,提升小品《一点都不贵》和扬州评话《受降记》,力争获得省“五星工程奖”。通过融入地方特色,创作出与时代同频共振的文艺精品,提升高邮城市文化生活品味,坚定邮城人民的文化自信。

“放大长三角首批高铁旅游小城效应,要把旅游线路串起来、旅游景区融起来,以消费链‘链’起景观链、服务链,打造‘好客高邮’升级版。”戴小斌说,文广旅局将持续推动乡村旅游、研学旅游和红色旅游的发展,将菱塘回族乡清真村打造为全国乡村旅游重点村;以孟城驿特色街区为样本培育夜间消费载体,加快“非遗+文旅融合”化学反应,建设非遗展示馆,培育文旅融合发展新业态;突出农文旅项目建设,打造农科园农旅融合发展示范项目、神居山田园综合体、珠湖校外实践教育营地和启东菜耀冰雪等项目,以产业化的目标丰富文旅产品供给,推进文化旅游多方位全链条融合发展。

“推动文化高邮走在前列,不仅要使文化事业有声有色有温度,更要力求文旅产业创新创造创品牌。”戴小斌表示,文广旅局将全面落实市委、市政府确立的“十四五”期间文旅融合的发展方向和定位,围绕文旅策划、项目建设、品牌创建和文创开发等重点内容,大力实施文旅产业提升工程,加快形成“一轴四组团”文旅产业发展新格局,高标准创成省级文化和旅游产业融合发展示范区,着力打造大运河畔县域文旅创新发展“高邮样本”。

通讯员 宋文宝 杨小军 记者 孔令玲

聚力攻坚求突破 文旅赋能谋发展

——访市文旅集团董事长 赵锦章



“根据市委十二届三次全会精神,文旅集团将围绕市委‘江苏绿心、中部崛起’的目标定位,遵循‘以文促旅,以旅彰文’的理念,深度挖掘运河古城的人文、生态特色资源禀赋,不断拉长增粗文旅产业链条,打造大运河文化带县域文旅样板。”日前,市文旅集团董事长赵锦章在接受记者采访时表示。

赵锦章说,2022年下半年,文旅集团将以重点项目建设为抓手,谋划文旅产业布局,进一步夯实文旅产业发展根基。策划建设运河·邮驿特色历史文化街区,以创建国家级夜间文化和旅游消费集聚区为目标,加快孟城东市一期、二期商业特色餐饮和夜游经济招商运作,形成地域性的运河文化标识。聚焦景区品牌提升,推动文游台国家级4A景区创建,力争年内通过创建资源评审。围绕旅游要素保障,推进润扬邗酒店的提质增效,确定品牌合作方,并实施改造工程。按照“平战结合”原则,在做好盐河、

清水潭健康驿站隔离点功能验收的同时制定酒店市场化运营方案,尽快投入使用。推动“中国冰雪·高邮·启迪冰雪荣耀之城”项目落地,搭建高邮冰雪文旅平台,构建高邮极地冰雪发展全产业链。

赵锦章表示,下半年,文旅集团将围绕“诗秦画驿、一部倾心”国庆黄金周主题夜市、“好事成双·新春大集”等,精心策划营销推介活动,积极拓展外部市场,大幅度增加引进游客人次,拉升高邮文旅消费,开展校企合作,加快文创研发与推广,扩充文旅产品体系,不断开发上下游服务产品,大力发展电子商务、直播销售、体验经济等新业态,创新消费新模式,推出更多符合集团发展定位和市场需要的文旅产品,提高产品附加值,增加产品和服务供给,不断提升高邮旅游的美誉度,充分激发文旅消费市场活力。

赵锦章说,文旅集团将建立标准化的运营管理体系,高质量提升服务窗口形象。推动下属公司“揭榜挂帅”机制,稳妥推进混合所有制改革,强化市场化运作,增强自身造血功能,提升企业核心竞争力。加强与各大金融机构洽谈合作,优化融资结构,申报大运河文化带旅游发展基金,保障资金需求。继续推进文体中心和历史街区国有资产划转、收储,快速做大资产规模,瞄准集团AA资信评定目标,攻坚克难,激发文旅融合发展的内生动力,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

通讯员 王伟 记者 孔令玲